

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-
Судженского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

Передовая „Правды“ за 23 сентября 1937 г.

Счастливые дети сталинской эпохи

Законная гордость охватывает каждого гражданина страны социализма при виде цветущей советской детворы, наполняющей нашу землю неугомонной радостью, весельем и смехом... Понятие, дети—цветы нашей жизни, любовно возвращенные и взлелеянные рабочим классом, партией Ленина — Сталина под благодатным небом социализма.

Ценою жизни лучших сынов народа, ценою жизни большевиков, погибших на баррикадах, в царских казематах, на каторге, ценою жизни рабочих и крестьян, погибших на фронтах гражданской войны, добыто счастью детство юного поколения трудающихся. И теперь, накануне XX годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, когда мы оглядываем пройденный путь, подытоживаем гигантские победы социализма, мы вспоминаем отца нашей революции, гениального вождя и учителя—Владимира Ильича Ленина, отдавшего всю свою жизнь без остатка делу освобождения человечества, мы вспоминаем тысячи героев революции, погибших на полях гражданской войны, отдавших свою жизнь за дело рабочего класса, за коммунизм.

Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. И одно из величайших завоеваний социалистической революции—это наши свободно растущие дети, их счастье, их благополучие.

Каком резком контрасте находитася детство наших детей с детством детей в капиталистических странах! Капитализм по существу своему бесчеловечен, он обрекает детей трудающихся на вырождение, на смерть, он не знает жалости к детям, к подросткам, которых подвергают жестокой эксплуатации, осушающей мозг, душу и тело. 90 лет назад Фридрих Энгельс, изучая положение рабочего класса в Англии, показал потрясающие картины нищеты и бедствия в семьях трудающихся, голод, медленное увядание детей, лишенных солнца, воздуха и хлеба, лишенных самого прекрасного и неизвестного в жизни—детства.

Что же изменилось с тех пор в мире капитализма? Безудержная эксплуатация подростков, голод и нищета, подстерегающие ребенка с первого же дня рождения, остаются неизменными спутниками капиталистического строя. Пушки—вместо масла, броненосцы—вместо мяса, газы—вместо хлеба, этикеты—вместо «угощают» фашистские правители детей трудающихся. Доведенные до последней степени отчаяния, впавшие в нужду, отцы и матери убивают себя и своих детей. Самоубийства семьями, — ведь это же стало бытовым явлением в Германии и Италии!..

Партия большевиков, рабоче-крестьянское правительство с первых же дней установления советской власти поставили перед собой, как одну из важнейших государственных задач, всемерную заботу о детях. В тяжелые дни борьбы с белогвардейцами, с иностранными интервентами, 4 января 1919 года, Ленин подписывает декрет об охране здоровья детей, успешной организации их питания, снабжении одеждой, медицинской помощью. „Принимая во внимание тяжелые условия жизни в стране, — гласило историческое постановление, — и лежащую на революционной власти обязанность оберечь в опасное переходное время подрастающее поколение, Совет Народных Комиссаров настоящим декретом утверждает особый Совет защиты детей“.

В своих воспоминаниях о Ленине Горький рассказывает, как, однажды, в годы гражданской войны, лаская детишек, Ильич сказал: „Вот эти будут жить уже

лучше нас, многое из того, чем жили мы, они не испытывают“. Детей он ласкал,—пишет Горький, —осторожно, какими-то особенно легкими и бережными прикосновениями”.

Любовь к юному поколению, всемерная забота о детях — вот что всегда отличало и отличает нашу партию Ленина и Сталина.

Дети наши увидали радость социализма. Они живут в счастливую эпоху, в эпоху сталинских пятилеток, преобразивших лицо СССР, сделавших нашу родину могучей, богатой и непобедимой. Советское правительство предоставило детям огромные материальные и духовные ценности. Все лучшее в стране — детям! Дворцы, школы, ясли, пионерские лагеря в живописнейших местах, санатории, стадионы родина щедро предоставляет юному поколению.

В царской России детские сады насчитывались единицами, а теперь их почти 35 тысяч! Царское правительство закрывало „кухаркин детям“ дорогу к знаниям. Статистика показывает, что в 1914 году в школах царской России училось 7.800 тысяч детей. Надо знать, что почти все они (7 миллионов детей) учились в начальной школе; дети рабочих и крестьян, как правило, дальше начальных классов ити не могли, они отсеивались из школы, ибо образование для них при капитализме было недоступно.

На так называемых национальных окраинах школ почти не было. Царское правительство, душившее национальные меньшинства, запрещало детям учиться на родном языке.

В советских школах учится на своем родном языке 30 миллионов ребят — перед ними открыта широкая и просторная дорога к свету, к творческой жизни. Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин проявляют величайшую заботу о детях, интересуются до мельчайших деталей школьными принадлежностями, программой, учебниками, всем, что касается учебы и коммунистического воспитания детей. „Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство!“ — в этом лозунге советских ребят выражена величайшая и трогательная любовь и преданность детей рабочему классу, партии.

В духе советского патриотизма, сочетающимся с глубоким чувством интернационализма, воспитывается наша детвора. Какой полет фантазии у наших ребят! Героями детских игр, властителями их дум и мечтаний являются лучшие, передовые люди сталинской эпохи. Дети хотят быть летчиками, пограничниками, учеными, писателями, художниками, они хотят быть смелыми преобразователями природы, бесстрашными защитниками родины, борцами за дело мировой социалистической революции.

Советские дети, — какой это благодарный человеческий материал! Учителя, комсомол, пионерские организации, родители, формирующие мировоззрение детворы, должны проявлять больше любви, умения, таланта, терпеливости, настойчивости в воспитании юного поколения, достойного великой эпохи.

Надо решительно избавиться от казенщины, от сухости и равнодушия в подходе к детям. Лучше меньше болтать о любви к детям, а больше делать для детей! Комсомол, которому партия поручила дело такой огромной политической важности, как коммунистическое воспитание детей, обязан глубоко и вдумчиво, а не так, как до сих пор, руководить пионерским движением, работать в школах, создавать детскую книгу, детский фильм, по-большевистски, политически воспитывать здоровое, дисциплинированное, культурное юное сталинское племя.

Наши дети не знают ужасов капитализма, им неведомы нищета, голод, беспризвание. Они родились в стране диктатуры рабочего класса, они — плоть от плоти пролетарской революции.

Враги народа, отребье человечества — троцкистско-бухаринские бандиты в своих гнусных, предательских замыслах хотели вернуть назад фабрикантов, помещиков, кулаков, хотели отнять у наших детей их прекрасное детство, выгнать их из школ, отобрать у них дворцы, санатории, ясли, хотели лишить их воздуха, солнца, света, обречь их и их родителей на рабство и эксплуатацию, слезами и кровью залить нашу родную землю. Этому никогда не бывать!

Счастливы дети сталинской эпохи, счастливы дети нашей родины! Партия большевиков, рабочий класс предоставляют нашим детям все для того, чтобы они выросли свободными, смелыми, культурными гражданами советского государства. Воспитанные в духе коммунизма, в духе учения Ленина — Сталина, дети наши, возмужав, стояцией отблагодарят свою родину и отдадут все свои силы и знания великому Советскому Союзу.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О льготах колхозам, колхозникам и единоличникам по мясопоставкам

Совнарком Союза ССР постановил сохранить на 1937 и 1938 годы следующие льготы по мясопоставкам.

1. Освободить от поставки мяса и молока государству сроком на два года колхозников, вырастивших в своих хозяйствах корову или нетель и продавших их колхозным товарным фермам по государственной цене, а также единоличников, вступивших в колхоз и продавших корову или нетель колхозной товарной ферме по государственной цене.

2. Освободить колхозы от привлечения обязательным поставкам мяса государству по поголовью крупного рогатого скота, свиней и овец, занесенному в единую государственную племенную книгу, а также отдельные колхозные дворы при условии, если приплод от скота, занесенного в единую государственную племенную книгу, колхоз-

ники продают государству.

3. Предоставлять колхозникам и единоличникам, продавшим и контрактующим телок для продажи бескоровным колхозникам, по сдаче телки скидку в размере 20 процентов от годовой нормы обязательной поставки мяса государству.

4. Освободить колхозы от обязательной поставки мяса государству по поголовью мериновых, караульевых и смушковых овцематок, а также по поголовью рабочих волов и буйволов в колхозах.

Кроме того, Совнарком Союза ССР постановил, начиная с 1937 года, зачислять в выполнение личных обязательств членов колхозов, имеющих животноводческие фермы, 25 процентов от количества мяса (в живом весе), сданного от ферм свиньями и 20 процентов от количества мяса, сданного другими видами скота.

(Тасс).

Маневры Белорусского военного округа

Атака танков

РАЙОН МАНЕВРОВ, 22. (Спецкорр. Тасс).

С высокого пригорка командного пункта открывается широкий горизонт. Видимость доходит до 10 километров. Мало-мальски значительных групп бойцов на всем этом пространстве не видно. Кое-где заметны пулеметные гнезда „восточной“ стороны. Однако это безлюдье обманчиво. Вокруг — в лесу, в кустарниках притаились мощные силы — танки, кавалерия, артиллерия. Всего в километрах полутора отсюда в лесу скрыты подразделения донских казаков, которыми командует тов. Музченко. Вчера они весь день вели встречный „бой“ с частями конницы „западной“ стороны. До начала маневров эти подразделения совершили в длительных маршах по трудно проходимой дороге. Это не отразилось ни на людях, ни на конском составе. В „боку“ казаки показали себя с лучшей стороны.

Ночная разведка донесла командованию казачьими подразделениями, что подходит танки „противника“. Конники, спешившиеся, готовятся к обороне.

— Бойцы, молодые казаки, — говорит командир, — готовы к защите своей любимой родины. Они на маневрах показывают присущие казакам личность, отвагу, смелость.

В нескольких километрах от кавалерии „восточной“ стороны в лесу замаскировались танки „западной“ стороны. Если бы не след, идущий к опушке леса, трудно было бы обнаружить там танки. Сегодня перед ними поставлена задача — стремительным маневром взять в „клещи“ конницу,

прорвать ее фронт и этим помочь продвинуться вперед своей кавалерии. Ночью танкисты прошли значительное расстояние. Фары были выключены — через речку переправились по понтонному мосту. В начале маневров и сейчас, в первые дни, водители дают блестящие образцы овладения техникой. Ни одной вынужденной остановки — таков лозунг. Комсомольцы Коваленко, Перцев и многие другие показывают образцы боевой работы.

Незадолго до начала маневров несколько десятков танкистов заявили о своем желании оставаться на сверхсрочную службу.

Раздается команда: „по местам!“, „заводи!“. Взмах флагка и один за другим танки вытягиваются в колонну. Мощные машины, на ходу освобождаясь от своего зеленого оперения, грозной лавиной вышли в атаку.

С наблюдательной вышки видна грандиозная панорама начинающегося „боя“. Разыгрывается интересный эпизод — воздушное нападение. Одновременно с двух сторон появляется авиация — „западная“ и „восточная“. Самолеты, не обращая внимания на своих воздушных „противников“, одни — бомбят танки, другие — кавалерию, скрывающуюся в лесу. Все это занимает немного времени. Усиливается артиллерийская перестрелка. Непрерывно рвутся „снаряды“. Артиллерия обеих сторон действует необычайно активно.

Первыми появляются танки — разведчики. Их немного. Они медленно продвигаются вперед, но натыкаются на орудия „восточной“ стороны и частично „выбывают“ из строя, частично отступа-

ют. Справого фланга из лесу появляются уже массы танков.

В полевой бинокль улавливаются вспышки выстрелов танковых орудий. Через мгновение доносится звук выстрела.

Все пространство впереди занимают танки. Всесокрушающая мощь великолепных боевых машин, построенных на советских заводах, вызывает чувство громадной радости и гордости. Замечательные машины находятся в верных руках патриотов социалистической родины. Сейчас — учебная атака. Но когда потребуется пойти в атаку на врага, они сотрут с лица земли всю фашистскую сволочь, которая посмеет напасть на нас.

Упорно обороняются силы „восточных“, но под исключительным напором они вынуждены отойти.

Вслед за танками цепочкой появляется кавалерия „западной“ стороны. Все чаще гремят раскаты выстрелов. Бой продолжается. Во время атаки танков за действиями сторон наблюдает нарком обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов.

*

Празднично украшены города и деревни, через которые проходят войска Белорусского военного округа. Аккуратно подметены улицы, побелены изгороди и дома. Трудящиеся радостно принимают дорогих гостей.

Командир И-ского кавалерийского подразделения рассказывает, что во время остановки в одном из колхозов бойцам были преподнесены в подарок десятки пудов яблок. Колхозники на подсах, убранных красиво вышитыми полотенцами, подавали яблоки красноармейцам.

Командир парохода „Благоев“ рассказывает, как коммунисты торпедировали мирный пароход „Благоев“, о мужестве, геройстве и хладнокровии всей команды погибшего судна, о том, как погиб орденоносец рулевой Петр Маркович Штепенко. Команду „Благоева“ забросали цветами.

(Тасс).

Моряки парохода „Благоев“ в Одессе

торого находились благовечные.

Встречать команду парохода пришли тысячи трудающихся города, родные и друзья членов экипажа.

В порту состоялся митинг. Капитан „Благоева“ орденоносец Каминский рассказал о том, как фашист-

ВРАЖЕСКАЯ ВЫЛАЗКА

В Анжерском доме отдыха на реке Мишиха среди отдыхающих угольщиков плохо поставлена массово-политическая работа. Массовик дома отдыха Каганицкий занимается всем, только не массовой политической работой.

15 сентября, с позволения директора дома отдыха Долженкова, Каганицкий совместно с отдыхающими организовал вечер самодеятельности. В начале вечера отдыхающие веселились, пели песни, декламировали стихотворения, организовывали игры и т. д.

Последующие же выступления отдыхающих Валова, Юрченко и Гречишникова были антисоветскими. Они рассказывали антисоветские шовинистические рассказы и анекдоты, высмеивающие наши братские национальности — грузин, украинцев и др.

Группа отдыхающих выступила с протестом против такого "вечера самодеятельности", на котором, если не враги народа, то их пособники активно развернули вражескую работу.

Массовик Каганицкий был совершенно пьян но решительно настаивал на том, чтобы продолжать "самодеятельность", заявляя, что он ответственен за вечер и никому не позволит его срывать.

Позволительно спросить райком угольщиков и директора дома отдыха Долженкова: до каких пор они будут проявлять свою политическую беспечность, доверяя вести массово-политическую работу — проходящему пьянице Каганицкому?

Рябов, Жданов, Урусов, Алябьев, Корешков.

ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ!

Органами НКВД при помощи партийных и непартийных большевиков вскрыто и разгромлено на шахте 5-7 немало вредителей, диверсантов, шпионов, троцкистско-бухаринской нечисти. После разгрома этих врагов народа, шахта стала работать значительно лучше, меньше стало аварий механизмов. Но это вовсе не значит, что на шахте нет больше вредителей.

Во втором участке шахты 5-7 работает слесарем некто Пискунов.

15 сентября, на четвертый день стахановской декады, во 2 смену производился общешахтовый ремонт. Монтер участка т. Адонин и начальник участка т. Евдокимов приказали Пискунову проверить состояние механизмов на участке и произвести им необходимый ремонт, чтобы обеспечить стахановскую добчу участка. Воспользовавшись отсутствием в шахте рабочих Пискунов попытался провести вредительский акт: он "подремонтировал" ковшевые так, что при большом потоке угля они неизбежно вышли бы из строя. При выходе из шах-

ты, Пискунов не показался ни начальнику участка, ни монтеру, стараясь скрыть свое преступление.

Вредительство Пискунова обнаружил комсомолец Ковешников. Как только он пустил механизмы, так сразу по звуку определил их неисправность. В присутствии десятника Талецкого, Ковешников обнаружил в коробке скоростей мотора штопорный болт; у роторной шестерки оказались сломанными два зуба.

Только благодаря бдительности комсомольцев Ковешникова, механизмы не были выведены из строя; но добыча смены была сорвана, так как пришлось сменять шестеренку.

В этот же день, в 3 смену, после того, как было зачитано какое-либо участок сколько должен давать добычи, некто Ткачук из 7 участка бросил злобную реплику. Все это говорит о том, что враг еще не выкорчеван до конца из шахты 5-7. Мы должны еще выше поднять бдительность и уметь распознавать врага, в какую бы он шкуру не одевался.

Дозмарев.

Единодушно одобляем приговор

Коллектив работников Улановской МТС приветствует приговор специальной коллегии краевого суда над фашистской бандой Новгородцева, Демидова, Матросова и др.

Эти озверелые фашистские собаки хотели вызвать ненависть колхозников к Советской власти. Но враги просчитались. Вся колхозная масса стальной стеной сплочена вокруг коммунистической партии и любимого вождя тов. Сталина.

Все колхозники и работники сельского хозяйства, как и весь великий народ Советского Союза, под руководством партии Ленина — Сталина, разоблачат и уничтожат всех фашистских псов.

Мы, работники МТС, еще выше поднимем классовую бдительность и будем разоблачать всех врагов народа. Под руководством партии Ленина — Сталина будем создавать еще более счастливую жизнь.

По поручению коллектива:
Предеин, Русин
Маршова.

Ем. ЯРОСЛАВСКИЙ

ЦЕРКОВЬ И ГОСУДАРСТВО

На собраниях трудящихся, посвященных обсуждению и изучению Стalinской Конституции, часто ставится вопрос: могут ли религиозные общества во время выборов в советы трудящихся выдвигать свои кандидатуры? Многие религиозные общества по своему разъясняют верующим советскую Конституцию, сообщая им, что религиозные общества якобы пользуются наравне с другими организациями трудящихся таким правом. Кое-где религиозные общества пытаются даже составлять "рекомендательные списки" для выборов в советы. В с. Вознесеновском, Апанасенковского района, Орджоникидзевского края, сектанты начали распространять "рекомендательные списки" своих людей для выборов в советы. В Южном Казахстане, в Сайрамском районе, националисты и муллы тоже активно готовятся к выборам в советы, составляют списки своих кандидатов. Служители культа непрочно выдвинуть кандидатуру и в Верховный Совет.

Этим основным декретом, действующим и сегодня, религиозные общества признаны частными обществами, при чем, в отличие от других частных обществ, по этому декрету, никакие церковные и религиозные общества не имеют права владеть собственностью.

Чтобы ответить на поставленный выше вопрос, надо сначала напомнить основной декрет советской власти об отделении церкви от государства и школы от

Прав юридического лица они не имеют" (п. 12).

Таким образом, деятельность религиозных обществ была ограничена. Позднейшее советское законодательство еще больше уточнило этот декрет. По закону от 8 апреля 1929 года, "религиозным обединениям воспрещается: а) создавать кассы взаимопомощи, кооперативы, производственные объединения и вообще пользоваться находящимися в их распоряжении имуществом для каких-либо иных целей, кроме удовлетворения религиозных потребностей; б) оказывать материальную поддержку своим членам; в) организовывать, как специально детские, юношеские, женские молитвенные и другие собрания, так и общие бблейские, литературные, рукодельнические, трудовые, по обучению религии и т. п. собрания, группы, кружки, отделы, а также устраивать экскурсии и детские площадки, открывать библиотеки и читальни, организовывать санатории и лечебную помощь. В молитвенных зданиях и помещениях могут храниться только книги, необходимые для отправления данного культа" (ст. 17).

Ясно, что советское законодательство не приравнивает религиозные общества к другим обществам трудящихся, не сравнивает их с организациями, полезными трудящимся.

Этого никогда не было, нет и не будет. Советское законодатель-

Приказ по Народному Комисариату Земледелия Союза ССР

№ 783.

Болгарская белая, Лопата. Приказываю:

1. Отменить приказ НКЗема ССР от 27 марта 1936 года, как вредительский.

2. Государственной Комиссии по сортовому испытанию включить в сортовом испытание все перечисленные выше сорта.

3. Предложить Главному сортовому управлению наркомзема ССР возобновить производство элиты, провести отбор и размножение восстановляемых сортов.

Народный комиссар земледелия Союза ССР
М. Чернов.

14 сентября, 1937 г.

РАСХИТИЛЕИ КОЛХОЗНЫХ СРЕДСТВ ОСТАЮТСЯ БЕЗНАКАЗАННЫМИ

С 1936 года в колхозе им. Калинина, Данковского сельсовета, нет конца безобразиям. Бывший прелколхоз Юрченко растратил 400 рублей колхозных денег, потерял коня. Юрченко безнаказанно куда то из колхоза уехал. Кассир колхоза Высоцкий Павел, растратил 960 рублей колхозных денег, но счетовод Пронович Дмитрий выдал ему документы, по которым он также уехал из колхоза. Пронович Д. является также растратчиком, но продолжает оставаться счетоводом.

Конюхом работал Чаплинский Иван, он потерял двух-летнего жеребенка и коня, однако к ответственности его не привлекли.

Виновники пожара 4 колхозных амбаров, в которых сгорели мешки, веревки и хлеб, остаются на свободе.

29 августа с. г. ввалившись в старый погреб, задавился прекрасный конь. В это время дежурил член правления конюх Барсуков. Он больше спит и пьян-

она, поп и церковный староста "разъясняют" верующим, что "бог вразумил большевиков, они теперь опомнились, будем же готовиться к выборам в советы и выберем своих верующих людей".

Советская власть внесла это изменение не потому, что у нас принципиально изменилось отношение к религии или к церкви. Окрепшая советская власть, как это указывал товарищ Stalin, "превратилась в непобедимую силу" и отменила не только отоношение к служителям культа ограничения в избирательных правах, которые были введены "важенно, до известного периода".

Но одно дело — предоставить служителям культа, как и другим гражданам, избирательные права, а другое дело — предоставить религиозным обществам право выдвигать кандидатуры в советы трудящихся. Это значило бы нарушить советский закон об отделении церкви от государства.

Церкви нет и не должно быть никакого дела до организации управления государством, до организации государственной власти. Церкви нельзя приравнивать ни к профсоюзам, ни к научно-просветительным и другим, полезным для трудящихся, организациям. Служители культа по-прежнему, хотя и получили избирательные права, продолжают поддерживать и распространять взгляды и понятия, враждебные и противоположные науке.

К чему приводит благодущие и самоуспокоенность

22 сентября за хорошую работу в стахановскую декаду шахте 1-6 передано с шахты 5-7 переходящее Красное Знамя Пермской дивизии.

Руководители шахты 1-6 заявили: „Достигнутые результаты закрепим, проведем с 22 сентября стахановский месячник, план угледобычи перевыполним“.

Но стихли парадные речи. Сошли с трибуны ораторы и шахта в первые три дня стахановского месячника 22, 23 и 24 сентября план угледобычи провалила.

23 сентября шахтой выдано 1029 тонн — только 43,5 процента, 1070 тонн выдала шахта 24 сентября, выполнив план на 97,3 процента.

Управляющий шахтой то-

вариц Решетник также положился на самотек. Он не контролировал ежесменно работу участков. Только 24 сентября, спохватившись, т. Решетник потребовал из технического отдела шахты сводку за 3 дня. Где же оперативное руководство процессами угледобычи? Зачем же вы тварищи руководители шахты 1-6 давали обещание — „закрепить достигнутые успехи, работать еще лучше“. Кому нужна пустая болтовня?

Надо решительно выпрямить положение с выполнением плана угледобычи. И вместо пышных деклараций, пустых обещаний, — по-большевистски заняться руководством процессами угледобычи.

Ивановский.

Навести порядок в 6 участке шахты 9-15

За 21 сутки сентября наш 6 участок шахты 9-15 задолжал стране 4693 тонны угля. Средний процент выполнения суточного задания не превышает 70 процентов. Вместо 767 тонн участок в сутки дает 300—310 тонн и только один раз мы выдали на гора 689 тонн.

Долгое время начальник участка Сорокин объяснял такое позорное отставание в выполнении плана угледобычи плохим состоянием горных выработок: слабой кровлей, пережимами и т. д. К стахановской декаде все было исправлено, но участок продолжал работать отвратительно. В августе участку нужно было дать 27000 тонн угля, а фактически выдаво только 15880. В сентябре шахтоуправление снизило задание участку до 23 тысяч тонн.

Причина плохой работы одна: руководство участка не занимается организацией труда и укреплением тру-

довой дисциплины.

На участке числится 267 рабочих. Но работает в сутки 110—130, 29 больных, 24 в отпуске. Каждый день прогуливает человек 10-11. В отдельные дни число отывающихся доходит до 76. Контролем выходов на работу никто не занимается.

Условия для нормальной работы на участке совершенно не создаются. Запасной выход давит, потому что качество перекрепки отвратительное. Приходится таскать лес ползком на 150 метров. Если в смену идет 15 забойщиков, то нужно 10—12 лесотащиков, а у нас выходит в смену 6-7.

Начальнику участка Страшнов знает об этом, но запасной выход каким бы, таким и остался.

18 сентября в 1 смену 12 лава была забурена из-за того, что забойщик Мусолимов плохо поставил стойки. Лава суткиостояла.

Слабо поставленные стой-

ки подкрепляются только тогда, когда укажет горный мастер.

До сих пор горные мастера спускаются в шахту после бригады. Работу никто не принимает и не сдает. Особенно этим отличается Михайлов. „Я надеюсь, что ничего не случится“, — заявляет он.

Дежурные электрослесари Яковлев и Мулявко хладно относятся к планово-предупредительному ремонту. 18 сентября они осматривали мотор в 1 конвейерном штреке. После их осмотра в эти же сутки прошло обмотку мотора, сломался кривошип.

В 6 участке 7 приводов, а мотористок только 2. Моторы обслуживаются людьми, совершенно не знакомые с механизмами. Каждую смену конвейеры заваливаются углем. Получаются большие простои.

Забойщики 6 участка шахты 9-15 В. Балобенко, Гнездилов.

Иногда задают вопрос: как быть, если в том или ином избирательном округе будет выдвинут поп в органы власти? На этот вопрос можно было бы ответить просто: не голосовать за такую кандидатуру. Но этот ответ недостаточен. Надо работать над тем, чтобы даже отдельные группы трудящихся, еще соблюдающие религиозные обряды, не выдвигали кандидатуры людей, избранных своим ремеслом распространение противонаучных взглядов, занимающихся распространением „опиума народа“ — религии, которую Ленин называл своего рода духовной си-вухой. Задача партийных организаций и советов заключается, между прочим, и в том, чтобы развертывать и систематически вести антирелигиозную пропаганду, организуя для этой цели широкие круги трудящихся, уже окончательно и навсегда порвавших с религиозным дурманом.

Было бы очень опасно забывать, что религиозные пережитки еще сравнительно сильны среди значительной части трудящегося населения нашей страны. В СССР существует около 30,000 религиозных общин, которые находятся под влиянием и руководством реакционных элементов. Не следует забывать, что миллионы крестьян и часть рабочих еще соблюдают религиозные обряды.

Вместе с тем надо помнить, что религиозные организации за последнее время значительно ожи-ли свою деятельность. Они пытаются использовать расширение советской демократии, чтобы укрепить свои позиции, усилить свое реакционное влияние на отсталые слои трудящихся.

Кое-где в городах и на селе сектанты, пользуясь попустительством местных советских и партийных организаций, открывали сектантские „клубы“ на дому. Организум эти свои „клубы“, сектанты стремятся подорвать влияние советских клубов. Например, в сибирском селе Старая зима под влиянием секты „субботников“ председатель сельсовета Потапов рассчитал избача и закрыл единственный на селе клуб, якобы из-за отсутствия средств. Сектанты, воспользовавшись этим, втянули в секты свыше 60 юношей и девушек.

Систематическая антирелигиозная пропаганда необходима нам, особенно теперь, в период подготовки к выборам.

Надо помнить слова товарища Сталина: „если народ кой-где и изберет враждебных людей, то это будет означать, что наша агитационная работа поставлена из рук воинственно, и мы вполне заслужили такой позор, если же наша агитационная работа будет итти по-большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы. Значит, надо работать, а не хныкать, надо работать, а не дожидаться того, что все будет предоставлено в го-

товом виде в порядке административных распоряжений“.

В вопросе о предоставлении избирательных прав служителям религиозных культов и об обеспечении свободы отправления культов есть принципиальная сторона, требующая разъяснения широким массам трудящихся.

Сторонники коммунистического учения Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина в этом вопросе отличаются и от буржуазных свободомыслящих и от анархистов. Во-первых, как на это не раз указывал Ленин и указывает программа ВКП(б), либеральная буржуазия хотя и декларировала свободу совести и отделение церкви от государства и школы от церкви, но никогда не провела до конца эти принципы. Советская власть провела этот принцип до конца. Во-вторых, сторонники коммунистической партии ничего общего не имеют ни с принципами, ни с тактикой анархистов, требующими отмены религии, отмены культов. Маркс и Энгельс не раз высмеивали анархистов (Бакунина), высказавших в своей программе требование отмены культов, отмены религии. Аntицерковьская пропаганда такого типа, как пропаганда анархиста Иоганна Моста, принесла и приносит больше вреда, чем пользы. Вместе с тем Маркс и Энгельс с большой похвалой отзываются о мероприятиях Парижской Коммуны, декретом 2 апреля 1871 г. отделившей

церковь от государства.

Стоит отметить, что троцкисты в Испании поддерживают провокаторско-анархистские крайности в этом вопросе. Они резко нападают на испанское республиканское правительство, обеспечившее свободу отправления религиозных культов. Троцкисты хотели бы поссорить верующих трудящихся Испании с республиканским правительством и поэтому действуют как истые провокаторы и предатели народа, требуя вместе с анархистами отмены и запрещения культов.

Коммунисты признают религию злом, против которого они борются посредством убеждения, посредством пропаганды. Коммунисты знают по опыту своей антирелигиозной работы, что десятки миллионов трудящихся уже порвали с религией, десятки миллионов трудящихся стоят на пути к этому. Коммунисты своей антирелигиозной и культурно-просветительной пропагандой, всей своей деятельностью терпеливо помогают трудящимся преодолеть пережиток старину, чуждую научному пониманию мира идеологию, порвать с обманчивыми, иллюзорными верованиями в загробную жизнь, в богов, богинь, святых, ангелов, дьяволов, рай и ад. Большевики помогают трудящимся здесь, на земле, построить радостную для всех, счастливую жизнь.

Коммунисты против того, что

бы принуждать кого-либо веровать или не веровать. Но, допуская существование религиозных организаций для отправления культа, коммунисты совершили бы большую ошибку, если бы позволили религиозным организациям выйти за рамки, отведенные для них советским законодательством, нарушить советскую Конституцию и превратиться в политические организации, выдвинувшие свои кандидатуры в советы трудящихся. Это означало бы, что религиозные общества собирают верующих не только для молитвы, но и организуют их политически.

Твердо отстаивая Стalinскую Конституцию советского государства, обеспечивающую всем трудящимся свободу совести, свободное отправление религиозных культов; отстаивая право каждого советского гражданина, независимо от его отношения к религии, выбирать в советы трудящихся и быть избранным; борясь против попыток подменить методы убеждения методами администрации, — мы должны стоять же твердо и решительно бороться против всяких враждебных народу и партии попыток превращения религиозных обществ в участников избирательной кампании. Всякую такую попытку мы вправе рассматривать как нарушение советского законодательства об отделении церкви от государства.

Запальщик-стахановец 2 участка шахты 5-7
Хоружий Евдоким Лукьянович

Навстречу XX годовщине Октября

Широко развернув предпраздничное соревнование за досрочное выполнение производственных планов к XX годовщине Великой Пролетарской революции, коллектив краснознаменного участка шахты 5-7, которым руководит молодой инженер тов. Красицкий, добился новой производственной победы.

В 3 смену 24 сентября коллектив участка досрочно закончил выполнение месячного плана по подготовительным работам. Имея месячное задание в 415 погонных метров, участок за 24 дня сделал уходу 417,65 погонных метров.

План по добыче угля участок за 24 дня выполнил на 117,8 процента выдав на гора 21688 тонн.

В. Г.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

На Шанхайском фронте

Почти полтора месяца стоящая армия японских интервентов пытается сломить героически защищающие Шанхай китайские войска. Несмотря на громкое превосходство в военной технике, японцам до сих пор не удалось организовать общего наступления и овладеть важнейшими позициями китайских войск. По сведениям английской печати, японцы потеряли на шанхайском фронте убитыми 10000 солдат.

Завяя под прикрытием мощного артиллерийского огня военных кораблей прибрежную полосу реки Янцзы (севернее Шанхая), японцы по мере дальнейшего продвижения встретили чрезвычайно упорное сопротивление китайских войск в районе селений Люхэ, Лодянь, Люхань, Цзянвань. За последнее

время японцы сосредоточили в районе Лодяня и Люхана большие воинские соединения и механизированные части, пытаясь прорвать китайский фронт, обойти защитников Шанхая с северо-востока и отрезать их от остального Китая. В течение нчи 21 сентября и утром 22 сентября китайцы отбили в районе Лодяня и Люхана 11 японских атак. Японцы потеряли в этих боях не менее 600 человек. Большие потери понесли также китайские войска. 22 сентября китайцы отвоевали обратно у японцев 3 деревни юго-восточнее Лодяня. Непрерывной японской бомбардировкой селение Лодянь полностью разрушено. По китайским сведениям, за последнюю неделю на шанхайский фронт вновь прибыло не меньше 40000 японских солдат.

Варварская бомбардировка китайских городов

Авиация японских интервентов продолжает варварские налеты на китайские города. В Кантоне (крупнейший город южного Китая) в результате японской воздушной бомбардировки 22 и 23 сентября убито около 3500 человек. Жертвами бомбардировок явились исключительно мирные жители. Ни одно из государственных зданий или военных построек не пострадали.

Но вся часть города, густо заселенная бедняка-

ми, сметена взрывами бомб. Сотни обезумевших детей бродят по улицам, разыскивая своих родителей. 24 сентября 6 японских самолетов бомбардировали Ханькоу — большой промышленный город в центральном Китае, насчитывающий полтора миллиона человек населения. Насчитывается 100 человек убитых, 200 раненых. Пострадавшие в большинстве мирные жители из беднейших слоев населения.

(Tacc).

Налеты японской авиации на китайские города

Двадцатого сентября японская авиация произвела несколько налетов на различные пункты железной дороги — Шанхай — Ханчжоу. Бомбардировка подверглась железнодорожная станция города Цзянцин. Бомбами разрушен стоявший на путях поезд. Убито свыше 20 человек, столько же ранено.

21 сентября, большое количест-

На фронтах в Испании

Республиканские войска восточного (арагонского) фронта 22 сентября перешли в наступление в районе города Хака и за день продвинулись на 12 километров, заняв ряд деревень и горных высот. Развивая наступление, республиканцы 23 сентября заняли населенные пункты Биескас и Эскуэр, восточнее Хака. Республиканцами захвачено 150 пленных, 4 орудия, 8 пулеметов, 150 винтовок.

На центральном (мадридском) фронте республиканская артиллерия 22 сентября обстреливала в течение 5 часов оружейный завод, в городе Толедо, производя там разрушения. Было

выпущено до 1000 снарядов. Командующий силами мятежников на мадридском фронте генерала Варела в результате разрыва снаряда получил три раны, одна из которых тяжелая.

На северном фронте продолжаются упорные бои в районе селения Аренас де Кабрелес, западнее Хихона (крупный порт на берегу Бискайского залива). На южном участке фронта правительственные войска стремительной контратакой заняли высоту 1562, захватив значительное количество винтовок и снаряжения. Республиканцы сбили трехмоторный фашистский самолет.

(Tacc).

Печать испанской республиканской армии

Как сообщают из Валенсии, на совещании военных комиссаров и редакторов военных газет в Мадриде были оглашены следующие данные о военной печати республиканской армии: всего в республиканской армии выходит 150 военных газет, из них в Мадриде издается 92. Почти все корпуса, дивизии, бригады, а также большое количество батальонов имеют свои печатные газеты.

Первая газета была издана пятым полком, и печаталась на машинке.

(Tacc).

Французская и бельгийская печать о речи Литвинова

Речь Литвинова на пленуме Лиги наций 21 сентября — в центре внимания французской общественности. Печать уделяет большое внимание выступлению руководителя советской дипломатии. Левая печать выражает полное удовлетворение речью, подчеркивая ее ясность, смелость, решительность и железную логику. По словам "Популяра" (центральный орган социалистической партии) перед речью Литвинова бледнеют все прочие выступления на пленуме Лиги. Газета "Эвр" пишет, что Литвинов произнес блестящую речь. "Очевидно, — указывает газета, — каждый в Лиге наций сегодня отдает себе отчет, что если бы Италия и Германия присутствовали на Нионской конференции, соглашение не было бы достигнуто".

Орган социалистической партии печатает под крупным заголовком заявление Литвинова, в котором указывается, что решительная политика в отношении агрессии помешала бы возникновению новых конфликтов, в то время как недостаточная активность Лиги наций в момент агрессии в Абиссинии способствовала возникновению агрессии в Испании, а склонение Лиги наций от принятых ею на себя обязательств в отношении Испании поощрило агрессию в Китае. Газета отмечает, что заявление товарища Литвинова является суральным, но справедливым.

(Tacc).

Открыт прием в двухгодичную школу медицинских сестер, с образованием за 7 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендиями.

Испытания с 25 сентября 1937 г., при горкоме РОКК. 1—3.

АПТЕКИ Анжеро-Судженского района покупают в неограниченном количестве малину сушеную, спорыню, плоды шиповника.

5—10 Аптекоуправление.

К сведению колхозов и колхозников

Аптекоуправлением открыт пункт по приемке **СПОРЫНЫЙ** при заготовлении "Заготзерно" на станции Судженка. Приемку производят зав. пунктом тов. Дамаэр Г. И. Цена — 6 руб. 50 коп. за килограмм. 2—3

Анжерскому Дегазационному отделению Осоавиахима требуется **БУХГАЛТЕР**. Адрес: 1-я рабочая, № 46 Телефон 3—23. 2—3

Требуется домработница.

Приходить с 5 час. до 7 ч. веч. Адрес: 16-я Южная колония, 1-я улица, дом 6, кв. 2. 1—1

Сообщение прокурора

За варварское отношение к колхозно-социалистической собственности, прокуратурой арестован и предается суду Курасов Иван Прокопьевич.

Следствием по делу установлено, что Курасов, работая на зерносушилке колхоза им. Сталина, Мальцевского сельсовета, при температуре до 120 градусов, в результате чего 15 сентября 1937 года на сушилке начался пожар.

Огнем была охвачена вся внутренняя сторона сушилки. И только благодаря энергичной работе колхозников, пожар был ликвидирован без особых серьезных последствий.

По вине Курасова, которого несколько раз предупреждали о том, что нельзя доводить температуру выше 100 градусов, колхоз терпит большие материальные убытки по ремонту сушилки, срыву сушки хлеба и т. д.

Дело по обвинению Курасова следствием закончено и передано в народный суд на рассмотрение.

Прокурор Мальцев.

Короткие сигналы

Спешное письмо проходило по району 10 дней

10 сентября в Вознесенское почтовое отделение поступило спешное письмо, адресованное: г. Анжерка, Старая Параваевка, Пожарная 12, Прудникову.

Путники из городского отдела связи заслали спешное письмо в Старую Покровку. Письмо проходило по району десять дней.

Марамзин.

Извещение

27 сентября, в 6 часов вечера в помещении Дома партпроса проводится собрание инженерно-технических работников, учителей, врачей.

Повестка дня:
Сталинская Конституция и Положение о выборах в Верховный Совет СССР (Докл. — председатель горсовета тов. Волов).

Горком партии.
Горсовет.

IV городская конференция Осоавиахима с 23 сентября переносится на 28 сентября, в 6 часов вечера, состоится в доме партпроса

Повестка дня:
1. Отчет городского Совета Осоавиахима (т. РУКИН).
2. Отчет ревкомиссии (т. ЗИНЧЕНКО).
3. Выборы горсовета и ревкомиссии Осоавиахима.
4. Выборы делегатов на краевую конференцию Осоавиахима. ГОРСОВЕТ ОСОАВИАХИМА.

Зам. ответственного редактора И. ПЕРОВ.

Анжерское райотделение ставит в известность все организации и население гор. Анжерки, что в старом помещении отделения открыт магазин КОГИЗа № 2 с продажей литературы.

Имеются отделы: учебников, изопродукции и отдел со всеми разделами литературы.

Магазин открыт с 9 час. утра до 4 с половины час. вечера кроме дней отдыха 7, 13, 19, 25, 31. 1—3 КОГИЗ.